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1. Bu testte sirasiyla Tiirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih (25 - 34), Cografya (35 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler - 1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Yaklasik bes bin yillik bir mazisi olan ve diinyanin Haruki Murakamiyi kisaca tarif etmek gerekirse Ali-
dort bir yanina dagilarak farkli adlarla birgok devlet ce Harikalar Diyari’nda her seyin olagan g6zuktagu
kuran Tark milleti, zengin ve koklG bir kaltire bahgede tavsan deligini bulan Alice’tir o. Kendini
sa-hiptir. Kutadgu Biligde bu zengin ve kokli tavsan deliginden asag! atar ve sonra okuruna mi-
killttirin mihenk taslarindan birini olusturmaktadir. tolojiden tutun Yunan tragedyalarina kadar, hayal-
Tirklere ait kiltirel degerlerin gelecek nesillere ler ve oyunlarla dolu, bol metaforlu romanlar sunar.
aktariima-sinda Kutadgu Bilig, en 6nemli kitaplardan Bu pargada yazar, Murakami’'nin roman anlayi-
biri niteli-gini tagimaktadir. Bircok dile tercime siyla ilgili asagidakilerden hangisini vurgulamak
edilmesine ve Uzerinde cesitli calismalar yapilmis istemistir?
olmasina rag-men hala el degmemis bir hazine
gibi  karsimizda durmaktadir.  Kutadgu  Biligi A) Bati klasiklerinden etkilendigini
Turkceye ilk tercime eden ve derleyip glnimize B) Masalsi anlatimdan sik¢a yararlandigini
ulagmasini saglayan Resit Rahmeti Arat eser igin, C) Farkliligi aradigini ve sundugunu
Tark gencligi bu kitabr anladigr zaman, Turkiye D) Gerceklesmeyecek hayallerin pesinde oldugunu
kurtulacaktir.” demistir. Bu parcada “Kutadgu L )

- - - . - E) Sanatl bir sluba sahip oldugunu
Bilig”le ilgili olarak asagida-kilerden hangisine
deginilmemistir?
A) Turk kaltdrintn énemli eserlerinden biri olduguna
B) Yaklasik bes bin yillik bir ge¢misinin olduguna §5
L~
C) Turk kiltarin( gelecek nesillere tasiyabildigine gg
<
D) Dokunulmamis bir hazineye benzedigine
E) Turkiye'yi kurtaracak nitelikte olduguna ~
Tiyatronun biraz da kaderidir az taninmak. Cunku
tiyatroya gitmek icin bir ¢aba harcamaniz, tercih

2. Yirmi yagimdayken “Ya Sartre gibi olurum ya da hakkinizi kullanmaniz gerekir. Televizyon gibi bir ku-
hicbir sey olamam!” diyordum. Simdi kirkimdayim, manda mesafesinde yakin, davetsiz misafir nezaket-
Sartre gibi olamadim, kendim gibi oldum. Gun geg- sizliginde “sulu” degildir tiyatro. Bundan dolayidir ki
tikge daha da kendim gibi olmaya galigtyorum. yillarini tiyatro sahnelerinde gegirmis ustalar, televiz-
Bu sézleri sdyleyen bir sanatcidan asagidakile- yonda parladiklar an, ilgimiz dahiline girer.
rin hangisi beklenmez? Bu parcadan asagidakilerden hangisi cikarila-

?
A) Yapitlarinda o gune kadar séylenmeyen seyleri maz:
sdylemek igin ugrasir. A) Tiyatro, diger sanat dallarina gére az taninmistir.
B) lletilerini, daha énce kullaniimayan bigimlerle B) Tiyatro, caba isteyen bir sanat dalidir
sunma gabasindadir.
¢ C) Tiyatro, ciddi bir sanat dahdir.
C) Baskasinin etkisinde kalmamak igin onlarin ya- .
D) Televizyon, sanatgilarin tanitimina yardimci ol-
pitlarindan uzak durur. Ktadir
ma Ir.
D) Gegmisin birikimini 6zimsemeyi 6nemser.
) . s y E) Televizyon, sanatgiya gergek degerini verdigin-
E) Ozgiin olmay! énemli bir amag olarak goérur. den cok izlenmektedir.
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Hicbir sanat eserinde, konu estetik degildir; konuyu
estetik duruma getiren, sanatginin konuyu ele alis ve
isleyis bicimidir.

Asagidakilerden hangisi bu climlede anlatilan dii-
slinceye en yakindir?

A) Sanatc¢inin konu segiminde dikkatli davranmasi
gerekir.
B) Her konuyu glzel olarak degerlendirmek yanhstir.

C) Bir eserde konunun guzelligi, en az yazar kadar
onemlidir.

D

-

Sanat eserlerinde konuyu glzel kilan, sanatcinin
anlatim tarzidir.

E) Sanatci, anlatimini canh tutabilen ve &6zguveni
olan kisidir.

(I) Mahallilesme hareketi, divan siirindeki diger Us-
luplara goére ikinci planda kalmigtir. (l) Mahalliles-
me hareketi tasidigi 6zellikler itibariyla tipki hikemt
tarz gibi gercekgi bir nitelik gdstermektedir. (l1l) Bu
baglamda Mabhallilesme, 6nceleri duygusal bir tepki
hareketi olarak ortaya ¢cikmistir. (IV) Daha sonralari
siirin hem anlam hem de s6z ve bigim boyutlarini
da icine alarak gelismistir. (V) Ayrica diger Uslup ve
tarzlara goére daha milli bir hlviyete burinmuis
ve varhgini bu dogrultuda devam ettirmeye calis-
migtir.

Bu parcadaki climlelerin hangilerinde benzetme
tizerinden bir karsilastirma yapilmistir?

Al B) Il o) il D) IV E)V

’ AKADEMIK
m DESTEK

Felek her turli esbab-1 cefasin toplasin gelsin
Dénersem kahbeyim millet yolunda bir azimetten

“Felek her trli eziyet yollarini toplasin gelsin / Millet
yolunda hizmetten dénersem kahpeyim.” anlamina
gelen bu dizeler asagidaki donemlerden hangi-
sinin anlayisini yansitir?

A) Servetifunun Edebiyati

B) Tanzimat Edebiyati I. Donem
C) Divan Edebiyati

D) Fecriati Edebiyati

E) Tanzimat Edebiyati Il. Dénem

Asagidaki climlelerin hangisinde bir bilgi yanlsi
vardir?

A) Masallar, “Bir varmis bir yokmus, evvel zaman
icinde kalbur saman icinde, develer tellal pireler
berber iken, ben anamin besigini tingir mingir
sallar iken...” gibi giris tekerlemeleri ile baglar.

B) S6zli gelenegimizin énemli bir parcasi olan
masallar, halkin ortak mahsuli olan eserlerimiz-
dendir.

C) Halkin dimaginda dilden dile, nesilden nesile ak-
tarilan masallarin, masal mantigi dedigimiz belli
bir duzenleri vardir.

D) Masallar, kisileri ve olaylari olaganusti nitelikler
tasiyan bir edebiyat Granadur.

E) Turk edebiyatinda Goktirk Dénemi eseri olan
Kalyanamkara ve Papamkara masal Ozelligi
gosteren ilk eserlerdendir.
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9. lislamiyetiin kabuliinden énceki Tiirk edebiya-
tiyla ilgili asagidaki yargilardan hangisinde bilgi
yanhsi vardir?

A) Siirlerde kahramanlik, yigitlik, 61im, savas, ask
konulari ele alinir.

B) Olen kisinin ardindan sdylenen yas siirlerine yug
ad verilir.

C) Kosuk; sigir ve sblen térenlerinde kopuz esligin-
de sdylenen, konusu agk, yigitlik, doga sevgisi
olan siirlerdir.

D) Dildeki kelime sayisi sinirhdir, yabanci dillerin
etkisi yoktur.

E) Siirler hece olglsuyle sdylenmistir ve siirlerde
genellikle yarim uyak kullaniimistir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

10. Ala goézlim, ben bu ilden gidersem
Zulfu perigsanim kal, melil melil
Kerem et, aklindan ¢ikarma beni

Adla g6z yasini sil, melil melil

I. 11’li hece 6l¢usuyle olusturulmustur.
II. Uyak 6rgisi abab’dir.
I1I. islenen konu asktir.
IV. Nazim bi¢imi kogsmadir.
V. Tam uyak kullaniimistir.

Yukaridaki dizelerle ilgili olarak verilen numara-
lanmisg bilgilerden hangileri yanhstir?

A)lvell B) Ive lll

D) Il ve IV

C)lIl veV
E)IV veV

11.

12.

13.

l. Grup Il. Grup

I. Tekke siiri Mazmun
II. Orta oyunu Efsane
Ill. Dramatik siir Nutuk

IV. Anonim halk edebiyati Kavuklu

V. Divan siiri
Yukarida |. grupta verilenlerden hangisi, Il.
grupta verilenlerden biriyle iligskilendirilemez?

Al B) Il ol DIV  E)V

“...Selam verdim, risvet degildir diye almadilar.
HUukum gésterdim, faydasizdir diye iltifat etmediler.
Egerci gorinurde itaat eder gibi davrandilar ama
bltiin sorduklarima hél diliyle cevap verdiler...”

Bu parca Fuzuli’nin hangi eserinden alinmis ola-
bilir?
A) Leyla ve Mecnun
B) Hadikatii’s Siieda
C) Su Kasidesi
D) Beng (i Bade

)

E) Sikdyetname

Asagidaki aciklamalardan hangisi ayrac¢ icinde
belirtilen edebi akimla értismemektedir?

A) Olgii tanimayan kisisel duygu ve heyecanlara
yer verme (romantizm)

B) Akla, sagduyuya ve ahlak ilkelerine buylk énem
verme (klasisizm)

C) Kisilerin davraniglarini, karakterlerini belirledigi
disinllen dogal ve toplumsal gevrenin betim-
lenmesine agirlik verme (realizm)

D) Toplumu insani incelenecek bir

nesne gibi gérme (parnasizm)

laboratuvar,

E) Siirde mizikaliteye ve anlam kapaliligina 6nem
verme (sembolizm)
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14. Asagidakilerin hangisinde “Geleneksel Turk 15. l.
Tiyatrosu”ile ilgili verilen aciklamalarda yanhshk Simdi kavak agaclari gériiniiyor,
?
yapilmistir? Penceresinden,
|. Karagbz, beyaz bir perde Ulzerinde cesitli Kanal boyunca.
insan tiplerinin canlandiriimasidir. Oyunun bas- Gunduizleri yagmur yagiyor;
kahramani “Karag6z”, Arapca ve.F.ar.sga keli- Ay doguyor geceleri
melerle konusur, zaman zaman bilgiclik taslar.
ikinci kahraman “Hacivat” ise, Karagéz'e zit kisi- Ve pazar kuruluyor, kargi meydana.
likte cahil bir insandir. Onunsa daima;
Il. Karagéz'deki diger énemli tipler ise sunlardir: Yol mu, para mi mektup mu;
Celebi, Tuzsuz Deli Bekir, Yahudi, Ermeni, Rum, Bir dislindugu var.
doktor, Frenk, Arap, Acem, Arnavut, Trabzonlu, I
Rumelili vb.
lll. Orta oyunu, acik bir meydanda oynanir. Yesil bir kdgedir bana Bursa'dan,
Seyirciler bu meydanin etrafini ¢epecgevre Kara, Erciyes’in yarlar gibi,
kugatirlar. Ancak bir tarafini agik birakirlar. Sarida, giizii var Uzunyayla'nin
Oyuncular, oyundan énce oradan meydana da- Beyaz, Erzurum’un karlan gibi!
hil olurlar. Konular ve tipler Karagéz’e ¢ok ben-
ser Numaralanmis siirlerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?
IV. Meddabh, bir kiginin tek basina hazirladii oyun
cesididir. Kelime anlami “metheden, 6vgucl” Eﬁ A) ik siir Garip siir anlayisiyla yazilmistir.
demekir. ag i .
R4 B) Ikinci siir memleketci anlayisa uygundur.
. c s L <
V. Koy seyirlik oyunu; duginlerde, bayramlarda ya C) Her iki siirde de ayni nazim birimi kullaniimistir.
da yilin belirli glnlerinde koylulerimizin genel- -] L . . o .
. D) Birinci siirde sairanelikten ve 6l¢cliden bahsedil-
likle “oyun yapma”, “oyun c¢ikarma” adi altinda mez
bereket, bolluk, saglik ve yeni yili karsilamak . '_ .
amaciyla oynadigi torensel igerikli oyunlardir. E) Ikinci siirin belli bir Ol¢tis vardr.
A)l B) Il c)n D) IV E)V
16. Asil adi Kemal Sadik Gégceli olan sanatci, yazdigi
ilk eserlerde yerel soyleyislere fazlaca yer vermis;
daha sonralari herkesin anlayabileceg@i bir yazi
dilini tercih etmistir. Toplumcu gercekgi bir anlayis-
la, Cukurova yoéresinin agalik - toprak sorunlarini,
acl yasamini; destansi, siirsel bir dille anlatmigtir.
Binbogalar Efsanesi , Olmez Otu , Yer Demir Gok
Bakir gibi romanlarin yazaridir.
Bu parcada hakkinda bilgi verilen sanatci asagi-
dakilerden hangisidir?
A) Kemal Bilbasar
B) Orhan Kemal
C) Kemal Tahir
D) Yasar Kemal
E) Sabahattin Ali
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17. “Nevzat Corum” imzasiyla katildi§i yarismada 20. Edebiyatimizda “yazi makinesi” olarak bilinen yaza-
Evdeki isimli dykustyle birincilik kazanmigtir. Yunus rin 200’e yakin eseri vardir. Gecimini saglamak ve
Nadi Roman Odiili'nde ikincilik kazandigi Aylak halki egitmek amacinda oldugu igin eserleri teknik
Adam romaniyla dikkat cekmistir. Romanlarinda bakimdan kusurludur. Romantizmin etkisinde kalan
cogunlukla yalnizhk bunalimi ve psikolojik yaban- sanatcl, eserlerinde olayin akisini keserek oku-
cillasma kavramini islemistir. Yalnizlik bunalimini yucuya bilgi verir. Sade ve anlasilir bir dille bildigi
anlattigi Anayurt Oteli sinemaya aktariimistir. her seyi okuyucuya aktarmistir. Roman ve hika-

e . . o yelerinde meddah tekniginden yararlanan sanat-
Bu pargada sdzil edllen yazar agagidakilerin ¢l, edebiyatin konusunu ve temasini genisletmigtir.
hangisidir?
5 Bu parcada bahsedilen sanat¢i asagidakilerden
A) Oguz Atay hangisidir?
B) Peyami Safa
C) Kemal Tahir A) Ahmet Mithat Efendi
D) Tarik Bugra B) Namik Kemal
E) Yusuf Atilgan C) Huseyin Rahmi Girpinar
D) Sami Pasazéade Sezai
E) Ahmet Rasim
18. |. Bireysellik, 6lim, ruh, masal, mit temalari yo-
gun olarak islenir. =
Ll j—
Il. Siir soylu bir sanat olarak kabul edilir. %E
<
IIl. Bu siirlerde toplumsal sorunlar agir basar.
IV. Sairler icin 6nemli olan, iyi ve glzel siir yazmaktir. ~
V. Cagrisimlara yer veriimez, ahenk 6nemsenmez.
Numaralanmis cilimlelerin hangi ikisinde “saf
siir” anlayisinin 6zelligi yer almamistir?
A)lve IV B) Il ve Ill C)llveV 21. Pir Sultan Abdal, Karacaoglan gibi halk sairleri ge-
D) Il ve V E) IV ve V Ienegihcfi.evrT yararlanan saneitglnl.n -§i.irle?rinde, res-
sam Kisiliginden gelen renk 6gesi birinci plandadir.
Sosyal icerikli siirler yazan sanatgi, siirlerinde halk
kulturine genis yer vermistir. Karadut siiri ile tani-
nan sanatci, gezi ve deneme yazilari da kaleme al-
migtir.

19. Giil gilse bilbiil daim aglasa Bu parcada sézii edilen sanatci asagidakiler-

) ) . den hangisidir?
Dereler inleye inleye derdim sOylese

A) Orhan Veli Kanik
Bu dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan han- B) Bedri Rahmi Eyuboglu
isi yoktur?
9 C) Haydar Ergllen
A) Teshis B) Tezat D) Enis Behic Koryiirek
C) Kapali istiare D) Tesbih E) Cahit Kiilebi
E) Tenaslp
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22. |. Fazil Husnlu Daglarca-Cocuk ve Allah 25. Asagidakilerden hangisi ilk Cag’da Anadolu’daki
Il. Orhan Kemal-Ekmek Kavgasi yerlesim merkezlerinden biri degildir?
lll. Tarik Bugra- Yorgun Savasgi A) Milet B) Ninova C) Bergama
IV. Behcet Necatigil-Susuz Yaz D) Kiiltepe E) Hattutas
V. Kemal Tahir-Devlet Ana
Yukaridaki yazar - eser eslestirmelerinden
hangi ikisinde yanhslik vardir?
A) lve IV B)lveV C)ll velV 26. I Yug
D) Il ve IV E)IV veV Il. Toére
IIl. Kurultay
Tuark devletleriyle ilgili yukaridaki kavramla-
rin “Din”, “Yénetim” ve “Hukuk” alanlarina goére
dogru siralanig bicimi, asagidakilerden hangisi-
dir?
23. Animsama, bir anlamda saklamba¢ oyunu gibidir.
Anllar kagip zihinde bir yere gizlenir. Seni sen ya- Din Yénetim Hukuk
pan, kavgaci, inatci hafizayla catisir. Animsama, A) | Il 1l
sogan soymak gibidir de denilebilir. Sodani soyar- B) I m |
ken aglarsin ama bu aglayis sadece fizikseldir.
. T . e C) 1 I Il
Animsama da bdyledir ¢inku sevingleri, Gzlntile- ,§¥
ri, kirginliklari yasayan “sen” ile onlari animsayan éﬁ D) I | n
“sen” ayni kisi degildir. %0 E) | i Il
Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden hangi- v\§
si sbylenemez?
A) Soyut kavramlar somutlastirilarak anlatiimistir.
B) Okuru olay icerisinde yasatmak amaglamistir. o7
C) Benzetmelere basvurulmustur. ’ islamiyet'in kabul edilmesi ile
. Arap Yarimadasi'nda yasanan bazi
D) Oznel ifadelere yer verilmistir. degisimler sunlardir.
E) Kisilestirme yapilmistir. I T ! T 1
Yukaridaki semada “?” isareti ile gdsterilen
] yerlere, asagidakilerden hangisinin getirilmesi
24. Asagidakilerin hangisinde tumiyle Islamiyet dogru olmayacaktir?
6ncesi Tiirk destanlari bir arada verilmisgtir?
A) Kabilecilik anlayisi
A) Oguz Kagan - Manas - Ergenekon B) Kabe'nin kutsallig
B) GO6c - Saltukndme - Sehname C) Kan davalar:
C) Gilgamis - Tureyis - Hlkimdar Su D) Kélecilik anlayisi
D) Bozkurt - Ergenekon - Oguz Kagan E) Kadinin toplumdaki yeri
E) Sehname - Tireyis - Hiikiimdar Su
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Diger sayfaya geciniz.




(AYT - Turk Dili ve Edebiyati Sosyal Bilimler - 1

: )

28. - Yollar ve kervansaraylarin insa edilmesi 31. Bolsevik ihtilali nedeniyle Rusya’nin savastan
] cekilmesinin asagidakilerden hangisine neden
— Tersanelerin kurulmasi oldugu séylenemez?
Tirk islam devletlerinde gériilen yukaridaki
uygulamalarin ortak amaci olarak, asagidaki- A) Savagin siiresi uzamistir.
lerden hangisi gosterilebilir? B) itilaf Devletleri zor duruma diismiistiir.
A) Tarmsal gelirleri artirmak C) Almanya icin Dogu cephesi kapanmistir.
B) Ticareti ve giivenligi gelistirmek D) Almanya’nin savasi kazanabilecegi bir ortam
dogmustur.
C) Sinirlar genigletmek ) )
. . E) Osmanli limanlarina karsi tehditler ortadan kalk-
D) Dinsel inanigi yaymak mistir.
E) Merkezi otoriteyi gliclendirmek
29. Osmanl Devleti’'nin lilkede yasayan topluluk-
lari dinya da mezhep esasina gére orgiitle- 32. Amasya Genelgesi’nde “Her turli etki ve dene-
yerek yoénetme bicimine verilen isim agsagidaki- . tlmdfzn uz.ak r.nllll bir kurul O|U§.1U.I’Ejlma||dll” kara|:|
lerden hangisidir? o asagidaki gelismelerden hangisi ile hayata geci-
%B rilmistir?
A) Millet Sistemi B) iltizam Sistemi
C) Pencik Sistemi D) Dirlik Sistemni "X A) Havza Genelgestnin ilani
E) Veraset Sistemi B) Mustafa Kemal Pasa’nin Samsun’a ¢gikmasi
C) Hatay Dortyol’da silahli direnisin baglamasi
D) Temsil Heyetinin kurulmasi
E) Amasya Mudafaa-i Hukuk Cemiyetinin kurulmasi
30. Osmanli Devleti’'nin, Avrupa devletleri arasindaki ¢i-
kar catismalarindan yararlanarak varligini devam
ettirme cabasina denge politikasi denilmektedir.
Osmanl Devleti'nin bu amacla denge politi- 5 ] o
kasini basari ile uyguladigi olaylara asagidaki- 33. A§ag|dakllerdfefn ha'n.g|t5| I. Indndi Savagrnin so-
lerden hangisi 6rnek gosterilemez? nuglarindan biri degildir?
A) Fransa'nin Misir't isgali A) istiklal Margi kabul edildi.
B) Kinm Savas B) Londra Konferansi toplandi.
C) Misir isyani C) Fransa ile Ankara Antlasmasi imzalandi.
D) Bogazlar Sorunu D) Afganistan ile Dostluk Antlagsmasi imzalandi.
E) Viyana Kongresi E) Teskilati Esasiye Kanunu ilan edildi.
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34. Atatirk, yeni Tirk Devleti’nin dis politikasini

y6nlendirmede;

I. Laiklik,
II. Devletgilik,
Ill. Ulusculuk

ilkelerinden hangilerini temel almigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve I

C) Yalniz Il
E) Il ve 1l

35. Asagidaki haritada bazi turizm merkezleri renklendi-
rilerek gosterilmistir.

Gosterilen merkezlerin timiinde asagidaki tu-
rizm tiirlerinden hangisi gelisme goéstermistir?

A) Termal B) Rafting

E) Yayla

C) Kis
D) Magara

’ AKADEMIK
m DESTEK

36. Biyocesitlilik dendiginde sadece tur cesitliligi du-
stunulmemelidir; biyocesitlilik genlerin ve ekosis-
temlerin de cesitliligini kapsayan bir kavramdir.

Buna goére asagidakilerden hangisinde, biyoce-
sitlilikten s6z edilmemistir?

A) Tilkilerin cografi kosullara bagli olarak kutup, ¢l
ve iliman bélgelerde farkliliklar géstermesi

B) Bir g6l ekosisteminde farkli canli turlerinin bulun-
masi

C) Mercanlarin énemli beslenme alanini olustur-
masli nedeniyle si§ tropikal denizlerde ¢ok cesitli
canli tdrlerinin bulunmasi

D) Fosil yakit tiketiminin artmasina bagli olarak at-
mosferdeki sera gazlarinin oraninin yikselmesi

E) Col ve kutup biyomlarinda canli turlerinin az ol-
masi

37.

Haritada (iye llkeleri renklendirilerek gosterile-
nérgut asagidakilerden hangisidir?

A) Kuzey Atlantik Antlasmasi Orgiitii (NATO)

B) islam isbirligi Teskilati (iiT)

C) Petrol ihrag Eden Ulkeler Orgiitii (OPEC)

D) Karadeniz Ekonomik isbirligi Teskilati (KEI)

E) Birlesmis Milletler (BM)

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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38.

—1 Enerji gecisi glivenligi I

J
E
0 — Bogazlarnin varligi ]
P
E — Kitalar arasinda baglanti ]
i
T + Kltdrel zenginlik v
i
K

— Ekonomik ve siyasal politikalar | V

Yukarida verilen ve jeopolitigi etkileyen unsur-
lardan hangisinin, Tirkiye’nin ekonomik yapisi-
ni ve stratejik konumunu en az etkiledigi savu-
nulabilir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

39. Sanayi tesislerinin kurulusunda ham madde, enerji

kaynaklari, sermaye, is glicl, ulasim ve pazar etkili
olmaktadir.

Buna gére llkemizdeki demir-celik sanayilerin-
den hangisinin kurulus yerinin belirlenmesinde
enerji kaynagina yakinlik etkili olmustur?

A) iskenderun B) Divrigi C) Karabuk

D) izmir E) Kirikkale

’ AKADEMIK
m DESTEK

40. Dunya Uzerinde kendi ihtiyaclarinin tamamini ken-

di dogal kaynaklariyla karsilayan bir Ulke yoktur.
Ulkelerin birbiriyle ticaret yapmalarinin temel nedeni,
kendi Ulkelerinde Uretilmeyen veya ¢ok blyuk mali-
yetler gerektiren mallari daha ucuza almaktir. Ayrica
Ulkeler, sahip olduklari fazla kaynaklar ve Urettikleri
mallari baska ulkelere satip ihtiyaglari olan Grdinleri
de baska Ulkelerden alirlar. Bu kiresel ticaretin te-
melini ortaya koyar.

Yukaridaki parcada anlatilanlara gore, asagidaki-
lerden hangisine ulasilabilir?

A) Bazi Ulkeler ticaret yapmadan da ayakta kalabilir.

B) Ulkeler daha cok tarim Griinii alip satarlar.

C) Her ulke cesitli boyutlarda ticaret yapar.
)

D) Ulkelerin ihracat gelirleri, ithalat giderlerinden
fazla olmalidir.

E) Sanayi llkeleri daha az ithalat yaparlar.

12. SINIF

TURK DiLi VE EDEBIYATI SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BiTTi.
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1.

olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

Bu testte sirasiyla Tarih (1-11), Cografya (12-22), Felsefe (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kltiirli ve Ahlak Bilgisi dersini yasal

. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A N

Tarihe yardimci olan “Heraldik” biliminin arastir- 4. Yenicag sirecinde Avrupa’da ortaya cikan in-
ma alani asagidakilerden hangisinde dogru ola- san sevgisini en ylice amag ile olgunluk sayan
rak verilmistir? diisiince ve goris asagidakilerden hangisidir?
A) Dillerin tarihi, gelisimi ve degisimi A) Sosyalizm B) Hiimanizm
B) Devletlerin kullandidi1 armalar C) Emperyalizm D) Feodalizm
C) Tarih icerisinde basilan paralar
; S E) Kapitalizm
D) Insan ve mekanin karsilikli etkilesimi
E) Siyasi belgelerin cins, sekil ve icerik olarak de-
Jerlendirmesi
2. Tirklerin tarihsel sirecte goc ettigi bélgeler ara-
sinda asagidakilerden hangisi yer almaz?
A) Kafkasya
"y 2.
B) Sibirya =
C) Transilvanya %D 5. 1877 - 1878 Osmanl — Rus SavagI’ndan sonra im-
) zalanan Berlin Antlasmasi’nda;
D) Iskandinavya ~\Y
E) Rusya — Kars, Ardahan, Batum Rusya’ya verilecek.
— Sirbistan, Karadag ve Romanya bagimsiz ola-
cak.
— Bulgaristan Uce ayrilarak 6zerk olacak.
— Ermenilerin azinlik halinde yasadigi yerlerde is-
3. Karahanl Devleti ile ilgili asagida verilen bilgi- lahat verilecek.
lerden hangisi yanhstir?
maddeleri kabul edilmistir.
A) Orta Asya’da kurulan ilk Masliman Tirk devleti-
dir. Berlin Antlagsmasi’nin yukaridaki maddeleri g6z
B) Eski Tiirk devletlerinde gériilen ikili ydnetim an- 6niine alindiginda asagidaki yargilardan hangi-
layisini devam ettirmislerdir. sine ulasilamaz?
C) Bilge Kl Kadir Han ilk hikimdaridir. A) Eflak, Bogdan Osmanlr’dan kopmustur.
D) Turkmenlere yurt bulma amacl Anadolu’ya B) Panslavist politika basariya ulagsmistir.
akinlar yapmiglardir. C) Ermeni sorunu dogmustur.
E) Kut anlayisina dayall veraset sistemini uygula- D) Rusya Akdeniz'e egemen olmustur.
miglardir.
E) Avusturya Balkanlarda etkisini artirmistir.
12. SINIF 10 Diger sayfaya geciniz.
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6. “XIX. yuzyilda Avrupa sanayisi karsisinda Osmanli 8. — Amasya Genelgesi’nde, “Vatanin butinligua,
Devleti'nin yontemleri oldukga zayif kaliyordu. ulusun bagimsizligi tehlikededir.”
Avrupa sanayi Urunleri ticaret yoluyla imparatorluk . o
sinirlari icine girmeye ve Osmanl piyasasina ege- — Erzurum Kongir?5| n"de, "l.{lusal siniriar igerisin-
men olmaya baslayinca 6ézellikle el sanatlarina da- de vatan bir batdnddr, bolinemez.
yal yerli GrGnler, buylk tehlike altina girmis ve el — Sivas Kongresinde, “Tim bolgesel cemiyetier
tezgahlan kapanmaya baglamigtir. Anadolu ve Rumeli Midafa-i Hukuk Cemiyeti is-
Osmanli Devleti’nde ortaya ¢ikan bu durumun, mi altinda birlestirilmistir.”
I. Lonca teskilatinin gskmesi Bu kararlarin éncelikle asagidakilerden hangisi-
nin uygulanmasina bir tepki olarak alindigi séy-
Il. Yerli tccarlarin i¢ piyasadaki rekabet gucliniin lenebilir?
artmasi . . .
A) Wilson llikelerine
Ill. Hammadde ithalatinin artmasi B) Amiral Bristol Raporu’na
gelismelerinden hangilerine ortam hazirladigi C) Mondros Ateskesi hikiimlerine
sdylenebilir? D) General Harbourd Raporu’'na
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il E) Saltanat Slras’'na
D) lvell E) Il ve lll
4
P
ot
S {a
<
R§
9. |. indni Savagi llke icinde, savasin kazanilacag
ddsuncesini guclendirmis, TBMM’nin Anadolu’daki
otoritesini artirmistir. Ulke disinda ise Yeni Tiirk
7. ingiltere ve Fransa gizli antlagsmalarla olusturduk- Devleti’nin taninmasina ve litilaf devletlerinin Sevr
lar nufuz bélgelerinden vazge¢cmek istemedikleri Antlasmasr’nin kosullarini degistirmek icin girisim-
icin Paris Baris Konferansi’nda emperyalizmin yeni lerde bulunmalarina zemin hazirlamistir.
yuzi olan “mandacilik” anlayisini glindeme getir-
milerdir Asagidakilerden hangisi yukarida so6zii edilen
bilgiyi destekleyen bir gelisme olamaz?
Bu bilgiye gére ingiltere ve Fransa’nin giindeme ) )
i . R .. A) Rusya ile Moskova Antlagsmasi’nin imzalanmasi
getirmis oldugu mandacilik yonetimleri ilk kez
asagidaki bolgelerden hangisinde kurulmustur? B) Tegkilat-1 Esasiye Kanunu’'nun gikartiimasi
A) Amerika B) Uzak Dogu C) Duzenli orduya katilimlarin artmasi
D) TBMM'ye karsi ayaklanmalarin baglamasi
C) Anadolu D) Orta Dogu ) )
E) Londra Konferans’'na TBMM’nin de davet edil-
E) Dogu Avrupa mesi
12. SINIF 11 Diger sayfaya geciniz.
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10. |. Amasya Genelgesi 12.
Il. Seyh Sait isyani
<
Ill. Soyadi Kanunu’nun Kabuli /O; L <
AC incil %
Tuketiciler z
IV. Menemen Olay! %
Birincil Tuketiciler %‘2
Yukaridaki maddelerden hangisi ya da hangileri
Mustafa Kemal Atatirk’in “NUTUK” adh eseri \
icinde yer almamaktadir? ] ] o o
Besin maddeleri ve enerjinin Ureticilerden farkli
A) Yalniz Il B) Il ve Il C) lllve IV canli gruplarina belirli bir diizen iginde aktariima-
sina “besin zinciri” denir. Besin zincirinde bu-
D)L, 1lvell E) I, 1l ve IV lunan canlilarin tireticiden tiketiciye dogru dikey
olarak dizilmesiyle “besin piramidi” olusur. Bu
slirecte canlilar arasinda enerji akisi meydana
gelir. Enerji akigi surecinde alt basamaktan (st
basamaga ulasildiginda canli tirlerindeki birey
sayisi azalir.
Buna goére;
|. tavsan,
Eﬁ Il. kaplan,
fatrd N
<A Ill. agag,
<
N gibi canllarin enerji akisindaki yeri ve 6zellikleri
dikkate alindiginda, birey sayisi en az olan canli
turiinden en fazla olana dogru siralanigi asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)L-11-10 B)I-1ll-1 C)yl-1-11
D) -1-1 E)INI-1-11
11. Yumusama Dénemi’nde Dogu ve Bati bloklari
arasinda yasanan siyasi miicadelelerden hangi-
si catismaya dénlismustiir?
A) Kibris Sorunu
B) Vietnam Savasi
C) Kore Savasi
D) Basra Korfezi Krizi
E) Ege Hava Sahasi Sorunu
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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13. Oxford Universitesi bilim insanlar diinyada insan ve 15. Asagidakilerden hangisi Tirkiye’de sanayiyi
canli yasamini yok edebilecek risklerin derlemesini desteklemek ve gelistirmek amaciyla, Tiirkiye
yapti. Bilim insanlari, “Bu derlemeyi var olan riskle- Cumbhuriyeti’nin kuruldugu yillardan giiniimiize
re karsi bilinci artirmak ve 6nceden yapilmasi gere- kadar olan siirecte alinmis 6nlemlerden biri de-
kenlere karsi insanhgi uyarmak icin yaptik” acikla- gildir?
masinda bulundu. . .

A) Sanayi Tesvik Kanunu’nun gikariimasi
Buna gdre, asagidakilerden hangisinin bilim in- B) Bes yillik kalkinma planlarinin hazirlanmasi
sanlarina gére canli hayatini yok edecek bu risk- L .
- o C) Sanayi tesislerine indirimli enerji saglanmasi
lerden birisi oldugu séylenemez?
D) Disarlya ham madde satisinin artiriimasi
A) Kiuresel iklim degisikligi olmasi
) ) . E) Nitelikli is glict ihtiyacinin kargilanmasina yone-
B) Dunyanin kiresellesmesiyle salgin hastaliklarin lik calismalar yapilmasi
yerel kalma olasiliginin azalmasi
C) Nukleer silahlarin varh@ini siirdiirmesi ve daha
fazla Ulkenin bunlara sahip olmasi
D) Dinyada atmosfere yogun kil salacak olan on-
larca aktif siper volkanin bulunmasi
E) Belli bdlgelerde yaz dénemlerinin cok sicak ve
kurak gegmesi 16. Asagida, iic 63rencinin yasadigi kentlerle ilgili verdi-
o gi bilgiler bulunmaktadir.
¥
Ll =
gg I. Nufus miktari bakimindan Tarkiye'nin az ni-
- fuslu kentlerinden birinde yasiyorum. Az olan
,\§ nifus genellikle kirsal alanlarda yasamaktadir.
insanlar genellikle birincil ekonomik faaliyetierde
calismaktadir.
Il. Tarkiye’deki biyuk kentlerden birinde yasiyo-

14. Hindistanin dogal kosullari dikkate alindigi zaman rum. Kentimizde ulasim faaliyetlerinin gelismis
bircok tarim bitkisi Gretimine elverigli oldugu goralar. olmasi ticaretin de énemli bir gecim kaynagi ol-
Hindistan ¢ay, susam, mercimek, yerfistigi ve nohut masini saglamistir.
Uretiminde dlinyada birinci sirada; piring, seker ka- 5 ) o
misl, sogan ve hint keneviri Gretiminde ikinci sirada . Ya§ad|g.n.”n yerde gall§an .nL.qusun bu.yuk klsrT1|
yer almasina ragmen 6zellikle piring ve mercimek m?dencmwkte V? Sfa.nayld.ellst'l.hdam.edllmekteiilr.
ithalat fazladir. Nifus yogunlugu ilin belirli bélgelerinde ¢ok yuk-

sektir.

Buna gére Hindistan’da pirin¢c ve mercimek tire- L B ol .
timinin fazla olmasina ragmen bu drinleri ithal Yl{ka”d?k' bilgilere gore va ue -ogrencmln y-ag-a-
etmesinin temel nedeni asagidakilerden hangi- digi §e.h|r.ler'w agagidakilerden hangisin-
sidir? de verilmistir?
A) Tiiketici nifusun fazla olmas A) Istanbul - Rize — Gaziantep
B) Entansif tarim metodlarinin kullaniimasi B) Kastamonu —Trabzon — Samsun
C) Tanm alanlari yiiz 6lgiminin genis olmasi C) Adana — |zmir - Malatya
D) Yillik yagis miktarinin yeterli olmamasi D) Artvin - Istanbul — Zonguldak
E) Yerylzu sekillerinin engebeli olmasi E) Antalya - Elazig - Giresun

12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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17. Bir bolgede turizm faaliyetlerinin gelismesinde do-
Jal guzelliklerin yani sira tarihsel ve dinsel yapilar
da etkilidir.

Buna goére,

. Roma

1. Mekke
Il. Kudis

gibi merkezlerin hangilerinde yapilan turizm faa-
liyetleri lizerinde, dini etkiler 6n plandadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1l ve llI

18. Ginumizde kiiresel ticaret lizerinde asagida ve-
rilen llkelerin hangisinin pay: digerlerine gére

daha azdir?
A) ABD

B) Belgika C) Almanya

D) Cin E) ingiltere

19. Kar kalinhgi ile yuzey e@iminin fazla oldugu alanlar
kis turizmi potansiyeli bakimindan elverigli sahalar-
dir.

’ AKADEMIK
%1 DESTEK

20. Arz ve talep iligkisi Urtnlerin Uretilmesi ve dagitimi-
nin yapilmasinda blylk etkiye sahiptir. Bir trine
olan talebin azalmasi o Griinin Gretiminin azalmasi-
na hatta tamamen durmasina neden olabilmektedir.

Buna goére,

I. sarbon hastaligina bagh olarak kirmizi et tiketi-
minin azalmasi,

II. insanlarin kahve icme aliskanliginin artmasi so-
nucu kahve uretim alanlarinin genislemesi,

Ill. kurak gecen mevsim sonucu Malatya'da kayisi
fiyatlarinin artmasi,

. olumsuz hava kosullarinin ulagimi olumsuz et-
kilemesinin sonucu bulyUk sehirlerde sebze ve
meyve fiyatlarina artis olarak yansimasi

gibi unsurlardan hangileri bu duruma 6rnek
gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IV

D) Il ve Ill E) I ve IV

21. Turkiye, Dunya uzerinde 26° - 45° Dogu meridyen-
leri ile 36° - 42° Kuzey paralelleri arasinda yer al-

maktadir.

Buna gére, asagida mutlak konumlan verilen
merkezlerden hangisi butiiniiyle Turkiye sinirla-
riicinde yer alir?

A) 22° Dogu meridyeni - 22° Kuzey paraleli
B) 26° Dogu meridyeni - 26° Kuzey paraleli
Buna goére, haritada numaralanmis alanlarin c > Do . ) oK ol
hangisinde kis turizm potansiyeli daha yuksek- ) 30° Dogu meridyeni - 30° Kuzey paraleli
tir? D) 34° Dogu meridyeni - 34° Kuzey paraleli
Al B) II )l D) IV E)V E) 38° Dogu meridyeni - 38° Kuzey paraleli
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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22. Asagida verilenlerden hangisi, Tiirkiye’de 24. “Okulun 6n bahcgesinde top oynamak vyasaktir.
1930-1980 yillar arasinda gozlenen hizli niifus Cunkl 6n bahge tdéren ve tenefflslerde dinlen-
artisinin nedenleri arasinda gésterilemez? me alanidir.” Mustafa ve arkadaglari bu kural bil-

- - melerine ragmen 6n bahgede arkadaslariyla futbol
A) Bebek 6limlerinin azalmasi L
oynamaktadir. Mustafa, arkadaslarinin verdigi pasa
B) Kirdan kente olan géclerin artmasi oldukga sert bir sekilde vurur ve top, merdivenler-
C) Saglik hizmetlerinin gelismesi den inen Zeynep'in suratina gelir. Zeynep’in dudagi
. . patlar ve burnu kanamaya baslar. Mustafa yaptigin-
D) Dogumlarin élimlerden fazla olmasi o .
dan dolay! oldukca lzglindur. Kendini savunurken
E) Beslenme kosullarinin iyilesmesi hem Zeynep'in ailesine hem de okul mudiirtine ayni
seyi sOyler: “Bilerek yapmadim, kazaydi.”
Bu parca, ahlak felsefesi acisindan, asagidaki-
lerden hangisinde yer alan kavramlar cerceve-
sinde ele alinmalidir?
A) Ozgurluk-Sorumluluk
B) lyi-Mutluluk
C) lyi-Sorumluluk
D) Vicdan-Ozgiirliik
) E) Evrensel ahlak yasasi-6zgurlik
23. Insanla birlikte diinyaya yeni bir varlik alani katiimig- <
ELLI
tir. Dogada daha 6nce kendisiyle kargilasmadigimiz 55
. oo 28
bu varlik alani, insan basarilari adini verdigimiz <
alandir. Sanat, teknik, bilim, felsefe gibi basarilar bu R
varlik alanini olusturuyorlar. insanin yeni bir varlik
formu, yeni bir varlik tarzi olmasi, onun eyleyen bir 25. Platon’a gore duyularla algiladigimiz tek tek varlik-
varlik olmasina dayanmaktadir. Glnkl insan ey- lar gecicidir. Degismez olan ise, Platon’un idea ola-
lemleriyle diinya yepyeni bir anlam boyutu kazani- rak adlandirdigi soyut nitelikteki varliklardir ve dog-
yor. Anlam boyutu ile insanin bir seyi sevmesi, bir ru bilgi, sistemli distinerek ulasilacak olan idealarin
seyden irkilmesi, bir seyi begenmesi, bir seyi red- bilgisidir. Ornegin; insanlarin, atlarin ve erdemin
detmesi; yaptiklarindan kendisini sorumlu gérmesi nesneler evreninde tekil érnekleri bulunabilir. Ancak
ya da gérmemesi; basarilarinin temelinde herhan- “‘insan ideas!”, “at ideas!” ve “iyilik ideas!” gibi de-
gi bir anlam unsuru gérmesi ya da gérmemesi gibi gismeyen 6zler, tek tek varliklarin orijinal hali olarak
anlam ve degerlerle ilgili eylemler kastediliyor. iste doganin digindadir.
bu anlam boyutu, insan eylemlerine dayanan insan o 5 )
basanlarinin temelidir. Bu parcada savunulan gérius asagidakilerden
hangisidir?
Takiyetttin Mengiisoglu’nun /nsan Felsefesi adli o o
. o . A) Akilla ulagilan timelin bilgisini, dogru bilgi ola-
eserinden uyarlanan bu parcada, asagidakiler- K a8
den hangisi vurgulanmaktadir? rak gorme
. B) Olgularla dogrulanabilen bilgiyi degerli bulma
A) Insan varhiginin sinirli ve kusurlu oldugu
) - C) Fiziksel dinyada dayanagi olmadigi icin metafi-
B) Insanin yaptiklarindan sorumlu olmasi gerektigi zik bilgiyi reddetme
C) Basarinin temelinde deg@er 6gelerinin oldugu . e R
D) Sipheyi, dogru bilgiye ulasmada yéntem olarak
D) insanin aktif olan yapip-eden bir varlik oldugu gérme
E) Duinyanin insan eylemleriyle anlam kazandigi E) Varligin olgulardan ibaret oldugunu savunma
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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26. Gestalt psikolojisi, psikolojik olaylarin ve davranis-
larin birbirinden bagimsiz olamayacak bir bitin ol-
dugunu savunur. Bu ekole gore, yasantimiz fiziksel,
psikolojik bircok etkenin farkli kombinasyonlarinin
bir bileskesidir. Bu nedenle organizmanin davranis-
larini anlamak icin bitine bakilmalidir.

Bu parcaya gore;
I. Butin, parcalarin toplamindan bagka bir seydir.
Il. Bireyin bilincalti surecleri incelenmelidir.

lll. insan davraniglar sadece cevresel etkenlerle
olusur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve lll

27. Bir cocuk 7 yasindan itibaren nesneleri birden faz-
la 6zelligine goére gruplandirabilmekte, bir kaptaki
icecegin farkh ebatlardaki bardaklara konulsa da
miktarinin  degismedigini kavrayabilmektedir. 12
yasina geldiginde ise mantiksal disuinme daha da
ilerlemekte, cesitli akil yuriutme yollarini kullanabil-
mektedir.

Bu parca, Piaget’nin biligsel gelisim kuraminda-
ki;

|. Somut islemler

Il. Soyut islemler

IlI. islem &éncesi
dénemlerinden hangilerini aciklayicidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) Il ve Il

’ AKADEMIK
m DESTEK

N
©

28.

Sekildeki kesik kesik cizgilerden olusan geometrik
cismin dikdortgen olarak algilanmasi, algilamanin
orgutleme ilkelerinden bir tanesi ile ilgilidir. Bu ilkeye
gore zihin, eksik bilesenlere sahip olan bir uyariciyi,
bltin olarak algilar. Bunun nedeni, uyaricinin ek-
siksiz bir gériinti kaydinin, énceden hafizada bu-
lunmasidir.

Bu parcada algilamanin asagida verilen ilkele-
rinden hangisi aciklanmaktadir?

A) Sekil - zemin iligkisi B) Benzerlik

C) Tamamlama D) Sureklilik

E) Yakinlk - uzaklik

Toplu tasima aracglarinda yagl veya bedensel en-
geli olan kigilere yer verilmesi, yazili kanunlarin
yaptirimi sonucunda ortaya c¢ikan bir eylem degil-
dir. Bu tirden davranislar, toplumsal degerlerin ve
yardimlagsmanin normlar seklinde somutlasmasiyla
bireylerin davraniglarina yansir. Birey sosyallesme
surecinde bu kurallari 6grenir ve i¢sellestirir, davra-
niglarini buna goére bicimlendirir.

Buna gére toplumsal normlarla ilgili asagidaki-
lerden hangisi séylenebilir?

A) Bireyleri neyi yapip neyi yapmayacaklari konu-
sunda yénlendirir.
B) Toplumsal degismeye paralel olarak farklilasir.

C) Her toplumdaki 6énem dereceleri birbirinden
farklidir.

D) Yazili normlarin yaptirnmlar yazisizlardan daha
etkilidir.

E) Ayni toplumsal degerden farkl normlar olusabi-
lir.
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30. Bir memleketin gesitli bolgelerindeki mahalli adetler,
danslar, turkdler, el islemesi motifleri, hatta lehgeler
farkh olabilir. Fakat battin bu bélgelerin halki bir ara-
ya geldikleri zaman, tarihi, harsi ve butin manevi
degerleri musterek olan bir millet teskil ettiklerinin
suuruna sahip bulunuyorlarsa, mabhalli farklilikari-
na ragmen, kenetlenmisg bir kitle tegkil ettikleri soy-
lenebilir.

32. insan iligkilerini diizenlemek ve iyi toplumsal iligkiler
olusturmak dilin térensel gérevidir. Selamlasmak ve
iyi dileklerde bulunmak amaciyla kurulan énerme-
ler, dilin térensel gérevine érnektir.

Bu aciklamaya gore, asagidakilerden hangisi di-
lin térensel goérevini 6rneklendiricidir?

A) Hayirli isler.
Bu aciklamalar agagidakilerden en gok hangi- B) Bugun hava ¢ok sicak.
siyle iligkilendirilebilir? C) Seninle gelecegime sz veriyorum.
A) Toplumsal dayanisma D) Yas otuz bes, yolun yarisi eder.
B) Toplumsal bltinlesme E) Eyvah, otoblsu kacirdim!
C) Toplumsal gelisme
D) Ekonomik bytme 33. Ayni tirden nesnelerin ortak 6zelliklerini bildiren in-
E) Organik dayanisma san, gezegen, sehir gibi kavramlara genel kavram
denir. Genel kavramlarin sadece bir bireyini goste-
ren kavramlara ise tekil kavram adi verilir. Burcu,
Mars, istanbul gibi kavramlar tekildir.
Eﬁ Buna goére asagidakilerden hangisi genel kav-
ag ram 6rnegidir?
go
A) Tuz Gélu B) Almanya
m\y
C) Okyanus D) Marmara Denizi
E) Su cocuk
31. Demokratik toplumlarda siyasi otoritenin baskisin-
dan uzak, burokratik ve askeri alanin disinda kalan,
gérece Ozgurlige sahip toplumsal alanlar vardir. .
. . 34. 1. IxSxA3IxMx (0))
Cagdas, demokratik devletlerde bu alanin sahip 5 3xSx
oldugu guc ve hareket serbestligi, demokratikligin 3. 3Ix Mx ](1)
Olgutlerinden biri sayilir. Toplumsal 6zlemlerini ger- Sa (2)
ceklestirmeye yonelik olan bu érgutlenmeler bazen Mb (3)
de hukimet lUzerinde baski grubu olusturabilmekte- Niceleme mantiginda tutarliigi denetlenen bu
dir. onermede;
Bu parcada demokratik toplumlarin asagidaki
. . . . . I. 1. Kural alt alta yazma kuraldir.
hangi 6gesinden s6z edilmektedir?
Il. 2. Kural tikel 6zelleme kurahdir.
A) Mesruiyet
Il. 3. Kural timel 6zelleme kuralidir.
B) Hlkimet
C) Parlamento maddelerinden hangileri yanhstir?
D) Millet A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Sivil toplum D)lvell E) Il ve Il
12. SINIF 17 Diger sayfaya geciniz.
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35. |. Allah Teala’nin (c.c.) insanlar diriltip diinyada 37. “Goklerde ve yerde bulunan herkes O’nda ister. O
iken yaptiklari islerden hesaba cekmek lizere her an yaratma halindedir.” (Rahman suresi, 29.
toplamasi

ayet.)
II. insanlarin éldilkten sonra diriltilip hesaba cekil-
mek Uzere toplandidi yer “Biz Ndh’a ve ondan sonra gelen peygamber-
. - . lere vahyettigimiz gibi sana da vahyettik. Ve
Ill. Insanlarin 6ldukten sonra ahirette Allah (c.c.) ibrahim'e. ismaile ishaka. Yakuba t |
tarafindan diriltimesi ! rahim’e, Ismail’e, Ishak’a, Ya’kub’a, torunlara,
Is&’ya, Ey-y(b’a, YOnus'a, Harlin’a ve Sileyman’a
Bu tanimlama ve aciklamalar sirasiyla asagida- vahyettik. David’a da Zebar'u verdik. (Nis& suresi,
kilerin hangisinde verilen kavramlara aittir? 163. ayet.)
1 1] 1} Bu ayetler asagidaki inanma bicimlerinden han-
. o o
A) Mahser Ba’s Hasir gisine cevap niteligindedir?
B) Mahser Hasir Ba’s A) Deizm B) Teizm C) Islamofobi
C) Ba's Mahser Hasir D) Agnostisizm E) Panteizm
D) Hasir Ba’s Mahser
E) Hasir Mahser Ba’s
X
>
fatrd
S {a
<
R§
38. Mekke’deki kimi musrikler Hz. Muhammed'in (s.a.v.)
elciligine tepki géstermislerdir. Peygamberin insan-
Ustl bir varlik olmasi gerektigini iddia eden musrik-
lerin tepkileri Kur'an’da s6yle bildirilir: “ ...Bu ne bi-
o ) . . ¢cim peygamber (bizler gibi) yemek yiyor, carsilarda
36. - ﬁs;"'";:?’ret igtenlik ve kargiliksiz sevgi anlamia- dolastyor! Ona bir melek indirilmeli, kendisiyle birlik-
getlr te o da uyarici olmaliydi! Yahut kendisine bir hazine
— Dinf bir kavram olarak insanin bitin séz, dav- verilmeli veya icinden yiyip (mesakkatsizce gec¢imini
ranig, inang ve ibadetlerinde yalnizca Allah’in saglayacag) bir bahgesi olmaliydi...” (Furkan sure-
(c.c.) nzasini gbzetmesi anlamlarina gelir. si, 7-8. ayetler.)
— Ameller igin kullanildiginda ise i butd
meter igin KU an_! |g|.n a 1se sanin butn Bu parcaya gore misrikler Hz. Muhammed’in
davraniglarinda gosteristen uzaklasmasi ve R o
Yice Allah’in (c.c.) rizasini kazanmak igin caba (s-a.v.) hangi yoniine itiraz etmistir?
harcamasidir.
a A) Peygamber olmasina
Bu tanimlamalar asagidaki kavramlardan hangi- B) Mekke’nin dinini kabul etmemesine
sini nitelemektedir? .
C) Muitevazi olmasina
A) Salih amel B) Cihat C) ihsan D) Insan olarak peygamber olmasina
D) Sirat-1 mistakim E) ihlas E) islam dinini insanlara teblig etmesine
12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.
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39.

40.

Hz. Muhammed'’in (s.a.v.) peygamberlikle ilgili go-
revlerinden biri, kendisine gdnderilen Kuran ayet-
lerini insanlara aciklamaktir. Bu nedenle glvenilir
bir kaynaktan alinan hadis-i serifler, Kuran-1 Kerim’i
aciklayan ve destekleyen huikidmler icerir. Hz.
Muhammed (s.a.v.), Kuran-1 Kerim’in ahlak ilkeleri-
ni yagayarak gostermenin yani sira ibadetleri de uy-
gulayarak égretmistir. Allah (c.c.), Kuran-1 Kerim'de
ibadetlerin hikminu koymus ve yapiligini da Hz.
Peygamber vasitasiyla bildirmigtir.

Bu pargada islam dinini anlama ve yasamada
asagidakilerden hangisinin 6nemi vurgulanmis-
tr?

A) Sunnetleri uygulamanin

B) llim sahibi olmanin

)

)
C) Dogru distinmenin

)

)

D) Hosgérili olmanin

E) Caliskan ve sabirli olmanin

islam diisiincesinde farkli siyasi-itikadi yorum-
larla ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogru
degildir?

A) islam diisiincesindeki yorum farkliliklarinin sis-
tematik bir bicimde sekillenmesi mezhepleri do-
gurmustur.

B) islam diisiincesinde mezhepler siyasi-itikadi ve
ameli-fikhi olmak tzere ikiye ayrilir.

itikadi mezhepler dinin inanc alaniyla ilgili konu-
lar Gizerinde yogunlasir.

D) Ameli mezhepler dinin uygulama alaniyla ilgili
konulari ele alir.

E) Farkh yorum ve mezhepler ayni nedenlerden
kaynaklanmistir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

41.

42.

insanin kimin tarafindan idare edildigi, insanlik icin
buyuk bir problemdir. Fakat kesin olan sudur:
insanin hayati, hayvanlarinki gibi birbirini izleyen
kusaklar biciminde, sadece tabiat kanunlarina uy-
gun tekrarlarla gegcmez; insanin harriyeti, varliginin
tehlikesiyle birlikte, ne olabilecekse, onu olma san-
sinin kapilarini da agar. insan, 6zgur olusu dolay!-
slyla varolusuna bir maddeyle ugrasir gibi yaklasa-
bilir. Insanin varolusu, sadece tabiat hadiseleri gibi
cereyan etmez. Hur olusu, baska bir idareyi davet
eder. Bu da insani yapacagina ydnelten kararidir.
insanin yapip edecekleri hakkindaki karari tizerin-
de, kendi hisleri, davraniglari digsinda bagka bir fak-
tér bulunmamaktadir.

Karl Jaspers’in géruslerini iceren bu parcaya
gore, asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Insan, kendi hayatini iradesine gére yénetebilir.

B) insan, varolusunu sekillendirmekte ézgurdr.

insanin lzerinde, secimlerinden baska bir etki
yoktur.

D) Insan, sadece tabiatina uygun yasayan bir var-
lik degildir.

E) insana dusen, sadece olani kabullenmektir.

Herakleitos’a gbre evren, bir yandan sirip giden bir
devinme, diger yandan zithklarin sonu gelmez bir
savasidir. Bu savas olmasa, evrende hicbir varlik
olmaz. Zitliklarin uzlasmasindan, uyumlu birlikler
meydana gelir ve bdylece varligin isleyisi devam
eder.

Bu parcaya dayanarak asagidakilerden hangisi-
ne ulasilabilir?

A) Varhgin gériinen ve gérinmeyen boyutu bir bi-
tundar.

B) Varhigin temeli madde ve formdan meydana ge-
lir.

C) Varlik temelde bir hicliktir.
D) Varlik, diyalektik bir sure¢ icinde olusur.
E) Varlik duragan bir yapiya sahiptir.

12. SINIF

19

Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Sosyal Bilimler - 2

: )

43.

44.

AB CD DE GH

Yukarida verilen harflerin algilanmasi ABCDEFGH
seklinde degil de yan yana olanlarin gruplandiriima-
sI seklindedir.

Bu érnekteki algilama prensibi asagidakilerden

hangisine dayanmaktadir?
A) Benzerlik B) Sekil-zemin
C) Yakinlik D) Tamamlama

E) Derinlik

Gecmisten glinimuze gelene dek yazili ve yazisiz §
normlarin uygulamadaki sonuglarina bakildiginda, “9:
bu normlarin toplumdaki kisilerin davraniglarini yon- <

DESTEK

lendirdigi ve normlara uymayanlarin davraniglarinin
cesitli yaptinmlarla degistirilerek bu kisilerin toplum-
la uyum halinde yasamlarini surdirmelerinin sag-
landig gérilmistar. Omegin; kitiphanede sessiz
olmasi gerekirken yuksek sesle konusan bir kisinin,
cevresindekiler tarafindan uyariimasi ya da trafikte
kirmizi 1sikta gecen birine trafik cezasi yazilmasi
gibi uygulamalar, kisilerin toplumun genel kurallari-
na uyumunu artirmaktadir.

ela

Bu parcada, asagidakilerden hangisinin gerekli-
ligine deginilmektedir?

A) Toplumsal kontrolun etkin bir sekilde kullaniima-
sinin

B) Toplumsal diizeni, gelenek ve goreneklerle sag-
lamanin

C) Toplumdaki sapmalari ekonomik kalkinmayla
diizeltmenin

D) Aile ici iligkilerin norm ve degerlere gére diizen-
lenmesinin

E) Toplumsal degerleri hukuk kurallarina gére 6n-
celikli saymanin

45.

— Genel anlamiyla; belli bir sonuca ulagsmak, belli bir
amaci gerceklestirmek amaciyla, basta toplum-
sal, ekonomik, siyasal araclar olmak uzere elde-
ki batun araglari, istenen sonuglara ulasmak icin
kullanabilme becerisidir. Siyasal anlamda ise dev-
letin, hlikiimetin ya da kurumlarin elinde bulunan
yoénetme yetkisinin en temel dayanagidir.

— Bireylerin istek, 6zlem ve haklarini devlete kar-
st koruyabilen; devlet kurumlarinin disinda kendi-
ni yénlendirebilen, kendi dinamigini olusturarak
hak ve 6zgurllkleri savunabilen 6zgur ve 6zerk
vatandaslardan olusan topluluklardir.

Bu maddelerde sirasiyla siyaset kurumunun te-
mel kavramlarindan hangileri aciklanmigtir?

A) Yonetim — Blirokrasi

B) Mesruiyet — Millet

D

)
)

C) iktidar — Sivil toplum
) Parlamento — Se¢cmen
)

E) Egemenlik — Birey
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46.

. ¥x (Fx = ~Gx) (On.)
. ¥x (Gx = Hx) (On.)

. ~3x (Hx A ~Fx) (~Sn.)
. Vx~ (Hx A ~Fx) (1)
.~(Ha A ~Fa) (2)

6. (Ga = Ha) (3)

7. (Fa= ~Ga) (4)

GO = wWwh

()

~Ha Fa
ZONEEZON
Ha ~Ga
DN

~Ga Ha
@) /I
~Fa ~Ga ~Fa ~Ga ~Fa ~Ga
X X

Bu ¢oziimleyici cizelge icin asagidaki yorumlar-
dan hangisi yapilabilir?
A) Onerme gegersizdir.

B) Cikarim gegersizdir.

D

)
)

C) Onerme tutarlidir.
) Cikarim gecerlidir.
)

E) Onerme gecerlidir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

SOSYAL BiLIMLER-2 TESTI BiTTi.
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1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

MATEMATIK TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. X, ¥ ve z birer pozitif tam say! olmak Uzere

*  x+y toplaminin tek sayi,
e y-+2z toplaminin tek sayi

oldugu biliniyor.
Buna gbre,

I.  x.y carpimi gift sayidir.
Il.  x.z carpimi ¢ift sayidir.
Nl. y.z carpimi cift sayidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) lve Il

5. 231 =x olduguna gore, 43*2 nin x cinsinden esiti asa-
gidakilerden hangisidir?

’ AKADEMIK
%u DESTEK

A) 8x2 B) 16x°

E) 128x2

C) 32x2
D) 64x2

3. 0<y<xolmak iizere,

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 2x B) 2y C)o D)yx-y E)x+y

4. X+2

-6< <b

esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) C={x1-14 <x<8,x e R}
B) C={x110<x< 15, x € R}
C)C={xI8<x<14,x R}

D)C={x1-14<x<8,xeR}
E) C={x1-10<x<15,x € R}

5. x < 0 <y olmak uzere,

Ix2 4yl = Ix -yl - ¥x*
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)x+y B)x C) x2 D)y E)O

6. P =326326 ... 326 (P altmis basamaklidir.)
R =548548 ... 548 (R otuzdokuz basamaklidir.)

sayilari veriliyor.

Buna gére, P2 . RS sayisinin 9 ile béliimiinden kalan
kactir?

A)O B) 1 c)3 D)5 E)7
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7. A={3, 4,6, 8, 12} olmak lzere, B kimesi
a
B :{(a,b)|EeZ, ab EA}
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore, B kiimesinin eleman sayisi kacgtir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
8. kbirtam sayI olmak Uzere,
(k—1)x®+4x+2k=0
denkleminin birbirinden farkli iki gercek koku vardir.
Buna gore, k tam sayisinin alabilecegi kag farkli
deger vardir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
9. (2*—16)-(vx —3) >0
esitsizliginin ¢6zim kumesi asagidakilerden
hangisidir?
A)(3,16) B) [0, )
C)[0,4)u(9,) D) R—-]3,9]

E)|[0,3)U(16,00)

10. b # 0 olmak iizere y = x2+ bx + ¢ parabolii ile ilgili

asagidakiler biliniyor.

+ Tepe noktas! y = 1 dogrusuna 6 birim uzaklik-
tadir.

* (2,—1) noktasindan gecmektedir.

Buna gore, paraboliin x eksenini kestigi noktala-
rin apsisleri toplami kactir?

A)-4 B)-2 C)3 D)6 E)8

’ AKADEMIK
m DESTEK

11. Asagida [-2, 4] araliginda tanimli olan bir f fonksi-

yonunun grafigi verilmigtir.

AY

1

-2 4&/11 3 4
-1

Buna gore, f fonksiyonunun asagidaki aralikla-
rin hangisindeki ortalama degisim hizi en yik-

sektir?
A)[—2, —1] B)[—1, 0]
C)l0, 1] D) [1, 3]

E)[3. 4]

12. Uclincii dereceden bir P(x) polinomu x2+ 1 ile tam
bélinmektedir.

P(x) polinomu,

P(1)=P(2)=20

esitligini sagladigina gére, P(0) degeri kactir?

A)12  B)13 C)14 D)15 E)16

12. SINIF

23

Diger sayfaya geciniz.




(AYT ¢ Matematik

Yandaki sekilde y = f(x) fonk-
siyonunun grafidi verilmistir.

13. y

y=Ff(x)

Buna gére, y = f(—x) — 2 fonksiyonunun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A B
) v by
No -1 2
- 37X T /o X
-2
c D
) v by
2
0 \_|o
S AVl = 2 X
-2
E
) y
(8] X

Yaman ve Zeynep'in de igerisinde oldugu 7 kisilik
arkadas grubu, 6gretmenlerini ziyaret etmek icin iki
taksi caginyor. ilk gelen taksiye rastgele dort kisi,
sonra gelen taksiye de digerleri biniyor.

14.

Buna goére, Yaman ve Zeynep’in ayni taksiye
binmis olma olasihg kagtir?

’ AKADEMIK
%1 DESTEK

15. +—1 =i olduguna gére,
1+2i+i2
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) V-2 B) V-3 C) V-4
D) V-8 E)vV-9

16. Asadida, bir dogru lzerinde A, B ve C noktalari ve-
rilmistir.
log 2
—

A B C

log 50

A ve B noktalar arasindaki uzaklik log2 birim, A ve
C noktalar arasindaki uzaklik ise log 50 birimdir.
|AB| = a olduguna gére, |BC| uzunlugu a tiiriin-
den asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2a B)a~+1

D)2-2a

C)1-a
E)2a+2

17. Ardigik her iki terimi arasindaki farki sabit olan dizilere
aritmetik dizi denir.

Buna gére, aritmetik bir dizinin Gglinci terimi 8, yedinci
terimi 16 olduguna gére, dizinin ortak farki kactir?

1 2 3 1 1
— = — A) — B) — C)2 D) 4 E)5
A B) > ©)= )5 B3 O ) )
2 3
D) — E) —
) 5 ) 5
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(AYT ¢ Matematik

: )

18. 21. A(-1, 4) noktasinin x eksenine gére yansimasi ile elde
2 ‘/g edilen nokta énce 3 birim saga, sonra 2 birim asagiya
cos ( 1 +arc tan( )) otelendikten sonra y = x dogrusuna gére simetrigi alin-
5 / diginda asagidaki koordinatlarin hangisi elde edilir?
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? A) (-4.2) B) (6.2) C) 2.-6)
1 J5 5 D) (-6.2) E) (10,6)
A) —— B) —— Cc)—=
3 3 3
1 V5
D) —— E)—
5 5
19. f(x)=2—-3.sinx
fonksiyonunun deger araligi asagidakilerden
hangisidir?
A)[-3, 5] B)[-3. 6] 22. Dik koordinat diizleminde bir P(a,b) noktasi x-ekse-
C)[-1, 4] D)[-1, 5] ni boyunca pozitif yonde 8 birim, y-ekseni boyunca
negatif ydnde 4 birim dtelenerek Q noktasi elde edi-
yor.
P ile Q noktalar orijine gore simetrik olduguna
Eﬁ gore, a-b carpimi kacgtir?
Ll j—
%g A)-16 B)-8 C)2 D)6 E)12
<
=\
20.  pik koordinat diizleminde yaricapi 1 br olan O mer-
kezli bir yarim gember ciziliyor. Bu cemberin x ekse-
nini kestigi noktalar K ve L harfleriyle adlandiriliyor.
(1. sekil)
Bu yarim ¢emberin Gzerinde bir B noktasi aliniyor
ve B noktasinin x eksenine dik izdisimu A harfiyle
adlandiriiyor. (2. sekil)
y y
1 1 B M
K Ly, K X Loy x> —5x+6
0 1o O A 23. lim ————
x=2 x2_3x+2
1. sekil 2. sekil T -
¢ § limitinin degeri kactir?
[OB] yaricapinin x ekseni ile yaptigi aginin él¢i-
sii x olduguna gére, BALM dikddrtgeninin alani A) -2 B) -1 Cc)o D)1 E)2
asagidakilerden hangisidir?
A)1+2sinx.cosx B) 2sinx +cos x
C) sinx —cos x-sinx D)1 —cosx
E) cosx-sinx — 2cos x
12. SINIF 25 Diger sayfaya geciniz.




(AYT ¢ Matematik

: )

24 lim (4% 2422 1)
X—2
limitinin degeri kactir?
A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
25. Gergek sayilar kiimesi Gzerinde tanimli f fonksiyonu

f(x) = 2x2 + 3x _bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore
f(x)—£(0)
im ———
X0 X

limitinin degeri kactir?

A) 0 B) 1 C)3 D)5

26. Asagida dik koordinat diizleminde f fonksiyonunun
grafigi verilmistir.

Buna gore,

. f(—6)-f(-6)>0

’ AKADEMIK
m DESTEK

27. Gergek sayilar kiimesi Uzerinde tiirevienebilir f ve g
fonksiyonlari igin

fi5)=2

9(3)=5

(fog)(3)=12
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, g'(3) degeri kactir?
A)3 B) 5 C)6

D)8 E)9

28. f(2x2+ 1)dy

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A 22 +¢c B)2%+x+c
C)2xy +y +¢ D) 2x%y + ¢
x3
E)2?y+xy+c

Yerel ekstremum noktalarindan biri A(-1, 3) olan f
fonksiyonu igin

f(x) = f (3x° —n)dx

29.

Il f(2)-f(2) >0 olduguna gére, f(1) kactir?
. f(4)-f(4)>0
. . S A) =2 B) -1 C)1 D)3 E)5
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) lvelll
12. SINIF 26 Diger sayfaya geciniz.
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30. 33. Asagidaki sekilde ABCDEFGH bir diizgtin sekizgen
A ABC bir Gggen ve ABKLM bir dizgiin besgendir.
a2 IACI = 442 cm . c
o ~
45 15° m(ABC) = 45°
B X Cc o~ P
m(ACB) = 15° G D
IBCl = x
Yukaridaki verilere gére, IBCI = x kag cm dir?
H Cc
A)6 B) 2410 C) 2411
D) 443 E) 2413 A B
Dizgin besgenin BK kenarinin uzantisi, dizgin
sekizgenin DE kenarini P noktasinda kesmektedir.
Buna gore, m(KPE) = x kag derecedir?
A)113  B)117 C)123 D)127 E)133
31.
C
E ABC bir
eskenar Uggen
m(CAE) = «
¢ D m(DAB) = p
X
< e
A B B 25
éD
Yukaridaki sekilde o > B olduguna gore, ADE
icgeninin kenar uzunluklari arasindaki siralama ™\¢
asagidakilerden hangisidir?
A) JAD| < |AE| < |DE| B) |AE| <|AD] < |DE|
C) |AE| < |DE| < |AD| D) |IDE| < |AD| < |AE]
E) |DE| <|AE] < JAD|
34. ABCD bir deltoid
32 A ABC bir licgen IDA]=DC|
AC 1BC BA|=[BC|
10 ED// AB |KL| =4 br
B |aB|=10br [KM| =6 br
|BD|=5 br I
. Sekildeki K, L ve M noktalar bulunduklari kenarlarin
B 5 b 3 C IDC| =3 br orta noktalaridir.
Yukaridaki verilere gére, ABE licgeninin alani Buna gore, ABCD deltoidinin alani kac birimka-
kac birimkaredir? redir?
A)12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18 A) 30 B) 36 C) 40 D) 45 E) 48
12. SINIF 27 Diger sayfaya geciniz.
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35. 37.
D 2 ¢ . Taban dizlemleri bir-
ABCD bir birine paralel T tepe
P noktali biyik dik koni
dikdérigen ile P tepe noktall tarali
O merkezli dik koni cizilmigtir.
fo) ITAI = IACI
yarm gember IABI = IBPI
6 F |CD| =9br Yukaridaki verilere gére, tarali dik koninin hacminin T
|OA| =6 br tepe noktal biyik dik koninin hacmine orami kactir?
A E B 1 1 2 1 1
A) 5 B) 2 C) - D) 3 E) >
Sekildeki [CE] dogru parcasi, O merkezli yarim
cembere F noktasinda tegettir.
Buna gére, CEB lggeninin alani ka¢ birimkare-
dir?
A) 18 B) 24 C)25 D) 28 E) 30
X
=X
fatrd
25 38. Asagida, biri sekiz digeri ise alti bdlmeden olusan iki
buz kabi verilmistir.
m\y
36. Asagida (¢ es daire ve koseleri bu dairelerin mer-
kezlerinde olan ABC dik {iggeni verilmigtir. Ugcgenin
kenarlarinin daireler icinde kalmayan kisimlarinin
uzunluklari 2, 4 ve 6 birimdir.
1. sekil 2. sekil
1. sekildeki sekiz bélmeli kabin her bélmesi, bir ay-
ritinin uzunlugu 8 birim olan kiip bigimindedir.
2. sekildeki alti bdlmeli kabin her béimesi, taban ya-
rigapinin uzunlugu 4 birim olan dik dairesel silindir
bicimindedir.
Her iki kap esit miktarda suyla dolmaktadir.
Buna gore, boyali bdlgelerin alanlar toplami kag Buna gore, 2. sekildeki kabin bir bdlmesinin
birimkaredir? yliksekligi kac birimdir?
A) 87 B) 91 C) 10x 28 g) 130 o) 138
31 3n 3n
D) 11x E)12x 136 139
D) — E)
3n 3n
12. SINIF 28 Diger sayfaya geciniz.




(AYT ¢ Matematik

: )

39. Asagida dik koordinat diizleminde d dogrusu ve
OABC karesi verilmistir. Karenin B késesi d dogrusu

lizerindedir.

Y

(0]

> X

A \

d

d dogrusunun x ve y eksenlerini kestigi noktalarin
koordinatlari sirasiyla (20,0) ve (0,30)'dur.

Buna gore, OABC karesinin bir kenarinin uzun-

lugu kac birimdir?

40.

y A ve B merkezli cem-
4 berler

K, M, N noktalarinda
eksenlere teget ve E
noktasinda birbirleri-
ne teettir.

K(0, 2)

B(10, a)

Yukaridaki verilere gére, B merkezli cemberin denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x-102 +(y-5)2=4
B) (x-10)2 + (y-8)2 =64
C) (x-10)2+ (y—8)2 =36
D) (x-8)2 + (y—10)2=100
E) (x-10)2 + (y-10)2 =36

A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 13
32
<<
K§
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FEN BILIMLERI TESTIi

A N

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Kenar uzunlugu 542 metre olan tiirdes ve 6zdes
5 adet kare levha sekildeki gibi birbirlerine yapisti-
riliyor.

Buna gdére, birlesik levhalarin kitle merkezi O
noktasindan ka¢ metre uzakhktadir?

3. Hava sirtiinmesinin énemsenmedigi ortamda K

noktasindan VD hiziyla firlatilan cisim, sekildeki yo-
riingeyi izleyerek, atildiktan 4 saniye sonra M nok-
tasina carpmaktadir.

V, =102 mis
Klpen el
R —— koo yatay
I |os
I 1 \\
I 1 \
I 1 \
I 1 \
| 1 \
I 1 \'M
3 7/ L;'TI o - -yatay

. KL
Buna gore, —— orani kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5 [LM]
(g =10 m/s?)
A) {6 B)Y5 C)2 D) {2 E) 1
b4
v
a8
<
)
Kutleleri sirasiyla 3 kg, 2 kg ve 5 kg olan K, L ve M
cisimleri slrtinmesiz yatay dlizlemde 25 N blyUk-
lGgindeki kuvvetle gekiliyor.
. M
L ;
3kg 2kg L 5kg Fl=|F|=25N
x
Buna gore, :..L,qu—,:
I. ipteki gerilme kuvvetinin bilyiikliga 7,5 N dur. K L o M
II. L cismine etki eden net kuvvetin blyUklGga 5 N O noktas! denge konumu olmak lzere K — M noktalar
dur. arasinda basit harmonik hareket yapan cisme L nokta-
o o » sinda etkiyen kuvvet F dir.
IIl. L cisminin K cismine uyguladigi kuvvet 15 N dur.
ifadelerinden hangileri dogrudur? ILOI = % ve IOMI = x olduguna gére, cisme M nokta-
sinda etki eden kuvvet nedir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) Il velll E)IL Ilvelll A)-3F B)-2F C)Sifir D)2F E) 3F
12. SINIF 30 Diger sayfaya geciniz.
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5. Derinligi sabit bir dalga lejeninde ayni fazda ve frekansta 7.
calisan aralarinda d kadar uzaklik bulunan iki noktasal

kaynak girisim deseni olusturuyor. Desen Uzerinde olan ok
bir noktanin kaynaklara uzakliklari 20 cm ve 12 cm dir.
d +q d
LT TR "['. I.']' """"""""" [ P

Dalgalarin dalgaboyu 4 cm olduguna gore bu nokta :
hangi girisim gizgisi lizerindedir?

id
A) 2. dugum cizgisi B) 2. dalga katari
C) 4. dugum cizgisi D) 4. dalga katari q.

3

E) 3. dalga katan
Surtiinmesiz yatay dizleme +q yikinden esit ve d kadar
uzaklga yerlegtirilen g, gy, g, yikleri gekildeki konumla-
rinda sabit tutulurken +q yiki serbest birakiliyor.

+q yiikii ok yoniinde harekete gectigine gére,

I. q; ve q, yUkleri esit blyuklUktedir.
Il. gy pozitif yiklGddr.
lll. gy ve g5 ayni isaretlidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz il
D)lvell E) lvelll
4
Pt
Sl
<
m\y
6. _
P
8. Bir karenin koselerine, sayfa dizlemine dik olarak
) K - ) yerlegtirilen X, Y ve Z tellerinden sirasi ile I, T ve 21
L e akimlar gegmektedir.
_’_ - A
[¢] P X Y
—_— 1O ©1
Fant Perde i k \,'/6 i
) dalga boylu isikla yapilan sekildeki kirinim deneyin- | P ’ “ . |
de IKPI=6 7, ILPI = 8,5 /. olduguna gére, perde (ize- ! K . !
rindeki P noktasi hangi girisim deseni iizerindedir? v o
ARy - -=-nmmmmmmnmnn
A) 2. Karanhk B) 2. Aydinlik
C) 3. Aydinlik D) 3. Karanlik X telinden gecen akimin O noktasinda olustur-
E) 4. Aydiniik dugu manyetik alan siddeti B oldujuna gére, O
noktasindaki bileske manyetik alan ka¢ B'dir?
A) {2 B) /3 C)2 D) {6 E) {10

12. SINIF 31 Diger sayfaya geciniz.
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Sekildeki bobinde 6z indlksiyon akimi olugturuimak
isteniyor.

T

+r_+|7

K

il

Buna gore;

|. Reostanin sirglsUnin ok ydéninde cekilmesi
2 yoninde 6z indUksiyon akimi olugmasina ne-
den olur.

Il. Reostanin hareket ettirilme hizi, olusan 6z in-
diksiyon akiminin maksimum degerini etkile-
mez.

1I. Ureteglerden biri devreden gikartilirsa, devrede
2 yéninde 6z indiksiyon akimi olusur.

10.

Diizenek Calisma Prensibi

Manyetik alan iginde ddndurdlen
iletken gcergevede indiksiyon elekt-
rik akimi olusur.

Manyetik alan icine yerlestirilen ve
(zerinden akim gecirilen iletken
gergeve, Uzerine etkiyen manyetik
kuvvet sayesinde doner.

Yukarida 1 ve 2 numarall diizeneklerin resimleri ve
temel caligma prensipleri verilmistir.

Buna gore, dizeneklerle ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) 2 duzenedi elektrik motorudur.
B) 1 dizenegi mekanik enerjiyi elektrik enerjisine
dénlsturmek icin kullanihr.

C) 2 duzeneginde manyetik aki degisiminin elekt-
romotor kuvveti olusturmasi amacglanmaktadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? EN
=w D) 1 dizenegi dinamodur.
awn
<I_I.I
A) Yalniz | B)lvell Cliivelil 0 E) 2 dizenegdi elektrik enerjisini mekanik enerjiye
D) lvelll E)I, [Tvelll déntstirmek igin kullanihr.
=\
11. Bohr atom modeline gore bir hidrojen atomun-
da yoriinge numarasi (n) biiytidiikce;
I Yorlnge yaricapi (r,)
Il Elektronun toplam enerjisi (E_)
1. Elektronun agisal momentumunun bayukiagu (L)
niceliklerinden hangisi artar?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz 1l
D) llvelll E)I, Tvelll
12. SINIF 32 Diger sayfaya geciniz.
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12. 15. Zn - Cu pilinin standart sartlardaki potansiyeli 1,1
o volt, Cu metalinin yikseltgenme potansiyeli —0,34
@ @ o‘o volt olduguna gére
Zn — Zn*2 4 2e”
K L
K, L parcaciklarina ait kuark modelleri sekildeki gibidir. Tepkimesinin standart potansiyeli kag volttur?
A) +0,34 B) +0,76 C) +1,44
Buna gore, bu parcaciklar hangi sinifa aittir? ) +0, ) +0, )+,
D) -0,76 E) —1,44
K L
A) Mezon Lepton
B) Lepton Baryon
C) Lepton Mezon
D) Mezon Baryon
E) Baryon Mezon
16. CHg - CHp ~CH=CH-C=CH
® @ ©
Yukarida verilen bilesikteki numaralandiriimis karbon
atomlarinin hibritlesme tiirleri asagidakilerden han-
L gisinde dogru olarak siralanmistir?
13. |. Kozmik mikrodalga fon i1sinimi
Il. Hubble yasasi 3 .9 .0
Ill. Paralel evrenler o A) sp”, sp”, Sp°, Sp, sp
Sx B) sp®, sp?, sp?, sp, sp®
Yukarida verilen olaylardan hangileri evrenin genigle- :D:E C) sp®, sp, sp?, sp, sp
digini dogrular? %0 D) sp3, sp>, sp2, sp, sp
E) sp%, sp, sp®, sp, sp
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell ™\
D) 1velll E) llve lll
17.
H H
|
H—('l_)—(|3—H
H H
Yukaridaki bilesik hakkinda verilen;
14. Asagida verilen cekirdek reaksiyonlarinin hangisinin ¥ ’
sonucunda atom numarasi artar? I. 1 moli 6 mol Cl,, molekilii ile yerdegistirme tep-
kimesi verir.
A) Gama isimasi
B) Notron yakalama IIl. Ttm karbon atomlar sp® hibritlesmesi yapmistir.
C) o Igimast IIl. IUPAC kuralina gére adi etilendir.
D) B~ 1simasi
E) B* isimasi ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) llve lll E) I, lvelll
12. SINIF 33 Diger sayfaya geciniz.
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18. i 20.
Monomer Polimer Orbital P
Atom s P
. n CH,=CH, — % CH,— CHZEI»n X 5 _ _
PE Y 8 11 -
4 6 6 -
I nCH,=CH —» ~ECH2— CH %
‘ n T 8 12 5
Cl Cl
PVC X, Y, Z ve T elementlerinin temel hal elektron dagilimla-
rndaki s, p ve d orbitallerindeki toplam elektron sayilari
. n CF, = CF, ‘E CF, — CF, _} tabloda verilmigtir.
n
TEFLON Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
. . . . A) X ve Z benzer kimyasal 6zellik gdsterirler.
Yukarida verilen polimerlesme tepkimelerinden B) T nin atomlan arasinda metalik bag bulunur.
hangisi ya da hangileri dogru verilmistir? C) Y ve Z aralarinda iyonik yapili ZY , bilesigini olugturur-
lar.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il D) T gecis elementidir.
D)lvell E) I, Ilve lll E) Atom numarasi en bayuk olan T dir.
4
Pt
fatrd
S {a
<
=\
19. Asagidaki hidrokarbonlardan hangisinin formiilii yanhs
verilmistir?
21.
Hidrokarbon Formiili ® .
H
|
A) Met -C- . . .
) Metan H c|: H Yukaridaki sekilde ayni periyotta bulunan X, Y ve Z
H atomlarinin blydklikleri verilmektedir.
B) Etin H-C=C-H Buna gbre,
I. Proton sayisi en blyuk olan Y atomudur.
C) Asetilen H-C=C-H
I Il. X atomunun iyonlasma enerjisi Y atomunun
H H iyonlagsma enerjisinden daha byktiir.
CH lll. Son yoringesindeki elektron sayisi en fazla olan
ué en atom Z atomudur.
D) Benzen Ll .
HC CH yargilarindan hangileri dogrudur?
N/
CH A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
CH, D) lvell E) llve lll
E) Siklopropan H,C —CH,
12. SINIF 34 Diger sayfaya geciniz.
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22. Sekildeki kartlarda bazi bilesik formulleri verilmistir. 24.
Haci Mol Mutlak
acim
HZO PCI3 OF2 sayisi sicaklik
NO Vv n T
Oksijen | Fosfor  Oksijen CoHg v n oT
SO NH NO ve C,Hg gazlarinin hacimleri, mol sayilari ve sicak-
2 3 liklar yukarida verilmigtir.
Kikart Azot Buna gdre, bu gazlarla ilgili;
I. Ozkiitleleri esittir.
Kart lzerinde isimleri yazili olan elementlerin II. C,Hg nin basinct NO nun basincinin 2 katidir.
yiikseltgenme basamaklari ile ilgili, ll. Molekllerinin ortalama hizlari esgittir.
|. Kikirtin yikseltgenme basamagi en blyuktir. aciklamalarindan hangileri dogrudur?
(H=1g/mol, C=12 g/mol, N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)
Il. Fosfor ve azotun ylkseltgenme basamag: aynidir.
lll. H,0 ve OF, bilesiklerinde oksijenin yiikseltgen- A) Yalniz | B valniz ©) Yalniz i
2 2 D)lvell E)lvell
me basamag farkhdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) llve lll E) I, Ilvelll
4
P
ot
Sa)
<
m\Y
25. X :CHz-CH,-CH,-OH
23. 273°C sicaklikta 6,72 L hacim kaplayan 4,8 g X ga- Y :CH;- (|3H —CHy
zinin basinci 152 cmHg'dir. OH
Z:CHy -0 -CyHg
Buna gore, X gazi asagidakilerden hangisi olabi-
lir? Yukarida verilen X, Y ve Z bilesikleri ile ilgili,
(C=12g/mol, H=1 g/mol, O =16 g/mol, I. Y, 2-propanoldr.
S = 32 g/mol, He = 4 g/mol) Il. Ayni kosullarda X in kaynama noktasi, Z ninkinden
' yuksektir.
A) CH4 B) 02 C) 503 lll. Xile Z birbirinin fonksiyonel grup izomeridir.
D) (_‘;02 E) He yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) llve Il E) I, Il ve lll
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26. 28. Niikleik asitlere ait
CaCO,(k) — CaO(k) + CO,(g) ukletk asitlere ait,

. . i |. Tek polintkleotit zincirinden olusmustur.
tepkimesine ait bilesiklerin standart olusum 1silari ' p. ) o ¥muy
verilmektedir. Il. Hidrojen bagina sahiptir.

Ill. DNA tarafindan uretilir.
AH® [CaCO,4] = - 1206 kj/mol R . F_— .
3 ozelliklerinden hangileri mRNA’ya aittir?
AH?{[Ca0] = - 635 kj/mol A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
AH®[CO,] = — 393 kj/mal D) lve lll E) Il ve Ill
Buna gore
|. Tepkime 1s1s1 (AH) + 178 kj/mol’dr.
II. Minumum enerjiye egilim Granler yonindedir.
lI. Yalitilmis bir sistemde tepkime gerceklesirken
ortam sogur.
yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) llve lll
4
Pt
ga
<
=\
29.
Serbest amino asit
sayisi
100
t Zaman
Bir protein molekdilinin sentezi sirasinda ortamdaki
serbest amino asit sayisinin degisimi yukaridaki grafikte
verilmistir.
27. COCly(g) + 151 ——CO(g) + Cl,(g) Bu tepkimeyle ilgili,
tepkimesi dengedeyken, I. 99 peptit bagl kurulmustur.
Il. Ribozomda gerceklesmistir.
|. Sabit sicaklikta tepkime kabinin hacmini kicultme lll. 99 molekul su agiga ¢ikmistir.
Il. Sabit hacimde sicakli§ yukseltme IV. 20 gesit amino asit tlketilmistir.
lll. Sabit sicaklik ve hacimde sisteme COCI, gazi ekleme
ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?
islemlerinden hangileri ayri ayri uygulandiginda tepki-
me giren yoniine kayar? A)lve Il B) Il ve IV C)1 lve il
D)1, Il ve IV E) I, lll ve IV
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D) lvelll E) Il ve lll
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(AYT ¢ Fen Bilimleri

30. Asagida sematize edilen deneyde fotosentez igin uygun 32.
ortamlarin bulundugu dizeneklere 6zdes iki saks! bitkisi E
konulmus ve 2. ortamdaki bitkinin yapraklarina terleme ve
gaz alisverisini 6nleyen vazelin surdlmastar. \. NH;
——2C —> Asetil CoA
—— 3C —> Pirtivat
— 5C —> Krebs Déngiisii
1 2 Yukarida X molekalinin solunum reaksiyonlarina
Belirli bir slre sonra 1 ve 2 numarali ortamda bulunan katilma yollan verilmigtr.
bitkilerin, " . " . .. o .
Buna gore, X ile gosterilen molekil asagidaki-
. Kuru agirlik lerden hangisi olabilir?
Il. Yaprak hicrelerinin ozmotik basinci
Ill. Terleme ile kaybedilen su miktar A) Glikoz B) Aminoasit C) Vitamin
degerlerinden hangilerinin farklihk gostermesi bekle- D) Yag Asidi E) Gliserol
nir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lll
D) Il velll E) I, 1lvelll
33. Bir bitkiye ait olan,
I. yaprak,
o II. kok,
S
e Il gévde
$5 _ : :
< yapilarindan hangilerinde kambiyum bulunabi-
lir?
=\
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D) llvelll E) I, Ilvelll
34. Bir bitkinin topragina isaretli oksijen tasiyan su mo-
) . ) lekull veriliyor.
31. Prokaryot bir canli, karanhk ortamda organik besin
sentezi yapma 6zelligine sahiptir. Bir suire sonra bu isaretli su molekiiliiniin kdke
. ait olan,
Bu canli ile ilgili;
I. inorganik maddeyi oksitler. . emici tdy,
Il. Klorofil bulundurur. Il. epidermis,
II.  Azot déngusine katki sadlar. ll. korteks,
IV. Karbondioksit kullanimi hiicre sitoplazmasinda V. ksilem
gerceklesir. yapilarindan hangi siraya gore gecmesi bekle-
ifadelerden hangileri dogrudur? nir?
A) lvelll B) llve IV C) I, lll ve IV Ay l-=1-1n-1v Byl-l-1-1v CyI-IV-I-1I
D)lvelV E) I, lllve IV DyIV-I-1-1 E)IV-1-11-1
12. SINIF 37 Diger sayfaya geciniz.
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35. Merkezi sinir sisteminin bazi bélimlerinin gorevi 37. Cizgili bir kasin kasilmaya baglamasindan gevsemesine
asagida verilmistir. kadar gecen siirecte, asagidaki olaylardan hangisi en
son sirada gerceklesgir?

« Bilincli hareketlerin gerceklesmesini saglar.
« Koku haric diger duyular siniflandirir. A) Aktinlerin miyozinler (zerinde kaymasi
B) Motor ug¢ plaktan asetilkolin salgilanmasi

« Kanin osmotik basincinin ayarlanmasini sag- - o )
C) Kas hucresinin depolarize olmasi

lar.
D) Asetilkolinin kas hiicresini uyarmasi

« Cevresel sinir sisteminden gelen uyarilan beyi- E) Ca* iyonlannin sitoplazmaya dagiimasi

ne iletir.
Buna gore, hangi béliumiin gorevi yukarida

verilmemistir? .
38. Insanin lenf sivisinda,

A) Ug beyin
. I. Vitamin
B) Hipotalamus I1. Hemoglobin
C) Omurilik Ill. Su
L IV. Silomikron
D) Beyincik
E) Talamus molekiillerinden hangileri bulunmaz?
A) Yalnmiz 1l B) lvelll C) llve IV
D) 1l ve IV E) I, lvell

Gbgis boslugu basinci

Sy 3.
8%
Na)
<
36. Saglikh bir insanin kanindaki kalsiyum miktarinda R\
meydana gelen degisim, asagidaki grafikte veril- i i » Zaman
mistir o 4 k.
Yukaridaki grafik, insanin soluk alip-vermesi sirasinda
Kandaki Ca™ miktar, g6gls boslugu basincinda meydana gelen degisimi gés-
A termektedir.
Buna gore,
Normal dtizey . ty — t; zaman araliginda gégus boslugu hacmi azal-
maktadir.
t tot] ot i Il t; —t, zaman araliginda diyafram diizlegir.
i N e ° N lll. ty —t; zaman araliinda soluk alma olay gercekles-
Zama’n mektedir.
" . - - i i ileri 2
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yan- itadelerinden hangileri yanhstir?
histir?
alniz alniz ve
e A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

A) t, zaman araliinda kandaki kalsitonin miktari D) I ve lll E) llve lll
artar.

B) t, zaman araligindaki degisime sebep olan Kalsi- 40. insanin iireme sistemine ait asagidaki yapilardan han-
3T gisinde, karsisinda verilen olay gerceklesmez?
tonindir.

C) t; zaman arahinda parathormon salgisi artar. A) Plasenta — Progesteron salgilama

D) t, zaman aralijindaki dedisime sebep olan tiroit B) Fallopi tipd — Dollenme
hormonlaridir C) Uterus — Embriyonun geligimi

) ’ . ) D) Seminifer tlpglkleri — Spermatit olusumu

E) Kalsiyum bakimindan zengin besinlerle beslen- E) Seminal kese — Mayoz bélinme
mek t,'deki degdisime sebep olmus olabilir.

TEST BITTI.
12. SINIF 38

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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